
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΡΙΕΤΙΑΣ (Μάρτιος 2017 –Μάρτιος 2020) 

      Από τον πρόεδρο του Ιδρύματος κ. Απόστολο  Ζαφειρόπουλο                               

 

Αγαπητά μέλη, του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιερού Ιδρύματος Ελλήνων 
Ανατολικής Ρωμυλίας « Η Αγία Τριάδα», σε δύο μήνες στις 18 Μαρτίου 2020 
λήγει η θητεία μας στο Ιερό Ίδρυμα, πέρασαν χωρίς να το καταλάβουμε,  τρία 
χρόνια. 

Στο διάστημα αυτό των τριών ετών προσπαθήσαμε όλοι μαζί να προσθέσουμε 
το δικό μας λιθαράκι προκειμένου το Ιερό Ίδρυμα να προχωρήσει  προς την 
τελείωση του. Σήμερα κάνοντας τον απολογισμό του έργου που επιτελέστηκε 
πρέπει να είμαστε όλοι ευχαριστημένοι, γιατί το έργο που θα αφήσουμε την 
τριετία που θα παρέλθει σε λίγο είναι σημαντικό, είναι ποιοτικό, και κυρίως είναι  
μετρήσιμο. Αλήθεια τι κάναμε αυτή την τριετία για να ισχυριζόμαστε αυτό; Πριν 
αναφερθώ στο έργο θα πρέπει να πω ότι στο διάστημα αυτό συντελέστηκε ένα 
ΘΑΥΜΑ!!!  Και γιατί το λέω αυτό; Γιατί όταν αναλογίζομαι τι γνώριζα όταν 
αναλάμβανα την προεδρία του Ιδρύματος μετά από διαβεβαιώσεις ότι δηλαδή, 
το Ίδρυμα δεν χρωστάει χρήματα στον εργολάβο, γιατί έχει παρέλθει η 
πενταετία από την παραλαβή του έργου και πιθανόν να έπεσε έξω, αφού δεν 
μας ενόχλησε όλα αυτά τα χρόνια, ότι υπήρχαν έτοιμες μελέτες του 
Πολιτιστικού Κέντρου του Ιδρύματος το οποίο προβάλλονταν στο website: 
www.iar.gr και στα κατατοπιστικά διαφημιστικά φυλλάδια, και τι διαπίστωσα 
μετά, πράγματι πρόκειται για Θαύμα!!! Όλες οι ενέργειες που έκανα για το 
Πολιτιστικό Κέντρο μετά την εξουσιοδότηση σας, την ανταπόκριση που 
συνάντησα από τους ανθρώπους σε  άγνωστες σε μένα πόλεις, οι συμπτώσεις 
και οι χρονικές συγκυρίες που ενήργησα, οι παρατάσεις που πήρε το 
πρόγραμμα, όχι βέβαια εξ υπαιτιότητας μας, η επιλογή των προσώπων, η 
διευθέτηση του χρέους, όλα αυτά συνηγορούν ότι το ήθελε η Αγία Τριάδα να 
προχωρήσει. Έκανε λοιπόν το Θαύμα της!!! Βοήθησε και μέσα σε τρία χρόνια  
προχώρησε σημαντικά το έργο που αναλάβαμε: Ποιο λοιπόν είναι το έργο; 

Πρώτον:  Ως αναφορά την εκκλησία  

Προχωρήσαμε τις εργασίες στην εκκλησία, για να προχωρήσουμε στα 
θυρανοίξια όπως:  

 1.Τοποθετήσαμε στο δάπεδο του ναού σωληνώσεις για ηλεκτρολογική 
εγκατάσταση και σωληνώσεις για τις εγκαταστάσεις της θέρμανσης και της 
πυρόσβεσης. 

 2.Επικαλύψαμε με μπετόν το δάπεδό του Ναού. 

 3.Εγκαταστήσαμε τα ηλεκτρολογικά και συναγερμό εντός του ναού και εκτός 
αυτού. 

 4.Σοβατίσαμε  την εκκλησία εσωτερικά και τον πρόναο. 

 5.Τοποθέτηση πινάκων και σύνδεση των φωτιστικών και συναγερμού. 

 6.Μόνωση εξωτερικά προτού μπούνε τα κεραμίδια. 

 7. Αγορά και τοποθέτηση κεραμιδιών. 

 8.Σύνδεση με την ΔΕΗ. 

 9.Εγκατάσταση ηλεκτρικούς πίνακες στην εκκλησία και νέο πίνακα της Δ.Ε.Η. 

10.Σύνδεση των πινάκων με καλώδιο ειδικό που τοποθετήθηκε μέσα στη γη. 

http://www.iar.gr/


11.Τοποθετήσαμε πυροσβεστική εγκατάσταση στο χώρο του ιδρύματος. 

12.Τοποθετήσαμε ειδικά πλαστικά  για το κλείσιμο των παραθύρων του τρούλου  

Όλες οι παρακάτω εργασίες   έγιναν με χρηματοδότηση δάνειο 20.000 
ευρώ(πρακτικό 87 στις 27/1/2018)  του ταμία του Ιδρύματος  Νίκου 
Ραχμανίδη  και του ηλεκτρολόγου μηχανολόγου μηχανικού κου Αναστασίου 
Σιδηρόπουλου οποίος προσφέρθηκε  αφιλοκερδώς να κάνει πολλές εργασίες 
αλλά και χρηματοδότησε και ο ίδιος πολλές εξ αυτών προκειμένου να βοηθήσει 
το Ίδρυμα.(Έβαλε βαθιά το χέρι του στην τσέπη του όπως λέει ο ταμίας μας.) 
Είναι πρέπον νομίζω και έχουμε χρέος να τον ευχαριστήσουμε γι’ αυτή την 
σημαντική του συμβολή στην πρόοδο των εργασιών.  

Δεύτερον: Ως πρόεδρος, ως όφειλα, και ως έπρεπε  έκανα πολλές εθιμοτυπικές 
επισκέψεις στην Πέλλα  και Έδεσσα (Δήμαρχο Πέλλας, Μητροπολίτη, Γεν. 
Διευθ. Αναπτυξιακής κ.α) για να ενημερώσω τους θεσμικούς παράγοντες για 
την πορεία του Ιδρύματος και να ζητήσω την βοήθειά τους. Μία από αυτές τις 
συναντήσεις ήτανε και με το Διευθυντή της Αναπτυξιακής Εταιρείας της Πέλλας 
κύριο Ιορδάνη Κιοσέογλου, όταν έμαθα ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
στο πρόγραμμα LEADER περιόδου 2014-2020 που θα εξέδιδε θα 
χρηματοδοτούσε τα πολιτιστικά κέντρα. Κατά την εποικοδομητική συνάντηση 
και ενημέρωση που είχα  με τον Διευθυντή της Αναπτυξιακής πληροφορήθηκα 
ότι οι διαδικασίες για την ένταξη στο πρόγραμμα αυτό ξεκινούσαν στις 12 
Απριλίου και έληγαν στις 31 Ιουλίου 2018. Δεν μπορείτε να φανταστείτε  τι 
αγωνία και τι άγχος  υπήρχε και τι προσπάθειες απαιτούνταν ώστε να 
δημιουργηθεί εκ του μηδενός ένας πλήρης φάκελος για το έργο, που θα 
μπορούσε να διεκδικήσει με επιτυχία την ένταξη του στο πρόγραμμα αυτό και 
να λάβει την κρατική χρηματοδότηση από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και την Αναπτυξιακή Εταιρεία της Πέλλας. Αφού ενημέρωσα τα μέλη του Δ.Σ                     
ζήτησα από το Διοικητικό Συμβούλιο να συμμετέχει το Ίδρυμα στο πρόγραμμα 
LEADER της Αναπτυξιακής για την δημιουργία του πολιτιστικού του κέντρου. Η 
πρόταση μου έγινε ομόφωνα δεκτή και  εξουσιοδοτήθηκα να χειριστώ το 
θέμα προσωπικά ώστε με σύννομες και σύντομες διαδικασίες  να 
προχωρήσουμε λόγω των ασφυκτικών χρονικών περιορισμών. Έτσι μέσα σε 
τέσσερις μήνες κατορθώσαμε πρώτον να επιλέξουμε τον αρχιτέκτονα κύριο 
Σπύρο Κουρούνη στενό συνεργάτη  της Εταιρείας του Μελετών ΑΔΚ του κου 
Αρώνη για το σχεδιασμό και την μελέτη του Πολιτιστικού Κέντρου και την 
υποβολή της μελέτης  στην  Αρχιτεκτονική επιτροπή και στην Πολεοδομία της 
Πέλλας για την έκδοση της άδειας οικοδόμησης και δεύτερον τον σύμβουλο 
υποψηφιότητας του φακέλου κύριο Θωμά Ράπτη για την δημιουργία και 
υποβολή του φακέλου στην Αναπτυξιακή Εταιρεία της Πέλλας. Το εγχείρημα 
μας ήταν πολύ δύσκολο έως ακατόρθωτο μέσα στο χρονικό όριο των τεσσάρων 
μηνών να πραγματοποιήσεις όλες αυτές τις διαδικασίες. Η Αγία Τριάδα βοήθησε 
και το πρόγραμμα  πήρε τρεις παρατάσεις εξ αιτίας των Δήμων 31/8, 28/9, 8/10,  
και έτσι κατορθώσαμε  τις 8 Οκτωβρίου 2018 που ήταν η τελική ημερομηνία 
υποβολής του φακέλου να καταθέσουμε ένα πλήρη φάκελο με προσφορές και 
τεύχη δημοπράτησης και να λάβουμε την υψηλότερη βαθμολογία να έρθουμε 
δεύτερη. Εάν βέβαια δεν είχαμε το πρόβλημα της τροποποίησης του 
ρυμοτομικού σχεδίου όχι από δική μας υπαιτιότητας, θα είχαμε προχωρήσει 
στην έκδοση της αδείας της οικοδομής  που είχαμε τον χρόνο, τότε, και  θα 



είχαμε συγκέντρωση την υψηλότερη βαθμολογία από όλους τους 
συμμετέχοντες στο πρόγραμμα. Έτσι ο φάκελος μας εγκρίθηκε και από την 
Αναπτυξιακή Εταιρεία της Πέλλας και από την Περιφέρεια και Κεντρικής 
Μακεδονίας μετά πολλών επαίνων και  εχθές στις 31 Ιανουαρίου 2020 
υπογράφηκε η σύμβαση μεταξύ της Αναπτυξιακής Εταιρείας της Πέλλας και του 
Ιερού Ιδρύματος, για την χρηματοδότηση του Πολιτιστικού Κέντρου με το ποσό 
των 599.682,82 €, από τον Πρόεδρο της Αναπτυξιακής, Δήμαρχο Έδεσσας κο 
Δημήτρη Γιάννου και από τον Πρόεδρο του Ιερού Ιδρύματος, Απόστολο 
Ζαφειρόπουλο ως νόμιμο εκπρόσωπό του. Εάν δεν είχαμε το πρόβλημα της 
τροποποίησης του ρυμοτομικού σχεδίου, μια αστοχία που έγινε το 2005 όταν 
εκδόθηκε η άδεια της εκκλησίας, το τωρινό Διοικητικό Συμβούλιο θα είχε την 
χαρά να βάλει αυτό τον θεμέλιο λίθο του Πολιτιστικού Κέντρου μέχρι το Μάρτιο 
του 2020 που λήγει η θητεία του. Ευχόμαστε με την βοήθεια της Αγίας Τριάδος 
να ξεπεράσουμε τα προβλήματα και να γίνει γρήγορα η τροποποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδίου για να εκδοθεί η άδεια ώστε μέχρι τον Δεκέμβριο του 
2020 να έχει πραγματοποιηθεί το 20/100 των εργασιών του Πολιτιστικού 
Κέντρου όπως προβλέπετε από το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου. 
Για  την επίτευξη αυτού του στόχου σημαντικό ρόλο είχαν ο Δήμαρχος της 
Πέλλας κύριος Γρηγόρης Στάμκος ο οποίος υποστήριξε την πρότασή μας, και 
δεν κατέθεσε πρόταση ανταγωνιστική. Χαίρομαι που επανεξελέγη για να βάλει 
αυτός τον θεμέλιο λίθο, ο κύριος Ιορδάνης Κιοσέογλου, και το προσωπικό της 
Αναπτυξιακής για την σημαντικότατη βοήθεια που μας παρείχε στις απορίες μας, 
ο αρχιτέκτονας κος Σπύρος Κουρούνης, ο οποίος κατέβαλε ιδιαίτερη προσπάθεια 
για τον σχεδιασμό όλων των φάσεων του έργου αρχίζοντας από το μηδέν, και 
ο Σύμβουλος υποβολής του φακέλου, φυσικό κύριο Θωμά Ράπτη για την 
επίμονη συγκέντρωση των στοιχείων και την πλήρη και άρτια κατάθεση του 
φακέλου. Όλοι τους, έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την υλοποίηση του 
σκοπού μας αντιλαμβανόμενοι την σημασία του έργου για την ευρύτερη 
περιοχή. Εκ  μέρους όλων μας επιτρέψετέ μου να τους ευχαριστήσω για ακόμη 
μια φορά.  
Επίσης θέλω να ευχαριστήσω τον πρ. Πρόεδρο κο Μιχαήλ Αρώνη για την 
υπόδειξη και διάθεση του αρχιτέκτονα συνεργάτη της εταιρείας του ΑΔΚ κου 
Σπύρου Κουρούνη να προχωρήσει την μελέτη του Πολιτιστικού και όλους 
εσάς, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος για την εμπιστοσύνη 
που με δείξατε και με  εξουσιοδοτήσατε να χειριστώ την υπόθεση με 
σύντομες  διαδικασίες. 
Τρίτον: Τακτοποιήσαμε το χρέος που είχαμε στον εργολάβο κο Χαράλαμπο 
Σαχπατζίδη ποσού  252.987,87 € πλέον τόκων από το 2015 μέχρι σήμερα. Μετά 
την αγωγή που κατέθεσε στο Τριμελές Εφετείο Θεσ/νικης προβήκαμε σε 
συμβιβασμό και κατεβάσαμε το πόσο οριστικά στα 220.000 €  με την  
προϋπόθεση να κατέβει και στα 210.000 ευρώ. Την οφειλή δέχτηκε να 
αποπληρώσει ο ευπατρίδης  και μεγάλος ευεργέτης του Ιδρύματος κύριος 
Μιχαήλ Αρώνης, τον οποίο προσωπικά και εκ μέρους όλων σας τον ευχαριστώ 
εκ βάθους καρδίας. Μέχρι σήμερα έχει αποπληρωθεί το ποσόν των 138.000 
ευρώ και το υπόλοιπο είναι 72.000 ή 82.000 ευρώ. 
Τέταρτον: Ηλεκτροφωτίσαμε τον προαύλιο χώρο του Ιδρύματος με την 
διάθεση κολώνων ηλεκτροφωτισμού από το Δήμο Πέλλας και εκφράζουμε τις 
θερμές ευχαριστίες μας τόσο προς τον Δήμαρχο κ. Γρηγόρη Στάμκο όσο και 



στον τότε Πρόεδρο του Δημοτικού συμβουλίου του Δήμου Πέλλας, δημοτικός 
σύμβουλος σήμερα κ. Χρήστο Πασσαλή.  
Πέμπτον: Φροντίσαμε μετά από ενάμιση χρόνο αδράνειας (όχι δικής μας 
υποβλήθη 2016 από το προηγούμενο ΔΣ) με παρεμβάσεις μας στα Υπουργεία 
Οικονομικών, Παιδείας και Πολιτισμού και τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας  
κατορθώσαμε να υπογραφεί  σε διάστημα 1 χρόνου η τροποποίησης του 
καταστατικού και να το έχουμε στα χέρια μας, ώστε το νέο ΔΣ να είναι νόμιμο 
15μελές. 
Τα παραπάνω ήταν τα ποιο ουσιαστικά που κάναμε και που θα δώσουν ώθηση 
στο Ίδρυμα μας ώστε σιγά σιγά να αποκτήσει την αίγλη που του αρμόζει. 
Έκτο: Ανοίξαμε το Ίδρυμα για χρήση από στις τοπικές κοινωνίες. 
Γιορτάσαμε την Πρωτομαγιά 2019 με μεγάλη επιτυχία. Πολλοί 
συμπατριώτες χόρεψαν με την ορχήστρα  και γεύθηκαν τις νοστιμιές της 
καντίνας. 
Παραχωρήσαμε τον χώρο για την τέλεση παιδικών γενεθλίων. Οι γονείς 
έμειναν κατενθουσιασμένοι και  κάναμε αίτημα στο Δήμο Πέλλας για την 
δημιουργία μιας Παιδικής χαράς ώστε να πραγματοποιούν ακόμη και τα σχολεία 
τις ημερήσιες εκδρομές τους σ’ ένα χώρο που οι δάσκαλοι και οι καθηγητές θα 
ελέγχουν τα παιδιά και θα μπορούν να τους μυήσουν στην Ελληνική  Ιστορία. 
Τέλος κάθε Τετάρτη απόγευμα το Ίδρυμα παραμένει ανοικτό να κεράσει 
καφέ και γλυκό στους επισκέπτες του, χάρη στην ανιδιοτελή προσφορά των 
μελών μας, της Παγώνας Σιανίδου,του Χρήστου Χλωπτσίδη,της Στεφανίας 
Τσιαλμά, του Μιχάλη Μπαλγκουρανίδη και του αρχηγού του Νίκου Ραχμανίδη 
με την Στέλλα όταν δεν είναι στη Πόλη και άλλων εθελοντών του Ιδρύματος. 
Έβδομο: Αναβαθμίσαμε τις εορταστικές εκδηλώσεις της Αγίας Τριάδας την               
τελευταία διετία. Τι κάναμε και τις αναβαθμίσαμε: α) Αυξήσαμε την διάρκεια 
των εκδηλώσεων (διήμερες και τριήμερες). Χάρη στην υποστήριξη της Ιεράς 
Μητρόπολης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας και την παρουσία του Ιεράρχη μας 
κκ Ιωήλ ή άλλων Μητροπολιτών  στις εκδηλώσεις μας προσέδωσαν κύρος στο 
θεσμό καθώς και η συμμετοχή της Βυζαντινής χορωδίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης Πέλλης και Αλμωπίας με τον Χοράρχη κο Αριστοτέλη 
Βογιατζόγλου. 
β) Καλέσαμε την χορωδία εγχόρδων των Εκπαιδευτικών Μακεδονίας-Θράκης με 
τον συμπατριώτη μας χοράρχη Δρ Αθανάσιο Τρικούπη που άφησε άριστες 
εντυπώσεις. 
γ) Δημιουργήσαμε τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό σποτ για τις εκδηλώσεις που 
παίχθηκε από την ΕΡΤ3, το ΤΡΤ Θεσσαλίας, και από πολλά ηλεκτρονικά site  
των Nομών Πέλλας, Θεσσαλίας, Χαλκηδόνος και από πολλούς ραδιοφωνικούς 
σταθμούς   
δ) Μετά από συνεννόηση  με την κα Βιβή Ανδρίτσου προσκληθήκαμε στην 
εκπομπή της «πέριξ» στην TV 100 όπου μας εκπροσώπησε επάξια ο 
Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος κος Τσουκνιδάς ο οποίος μίλησε για το ιστορικό 
του Ιδρύματος και για τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις το τριήμερο του 
Αγίου Πνεύματος το 2019. Ευχαριστούμε τον Περιφερειακό Σύμβουλο κο Γιάννη 
Ανδρίτσο για την συμβολή του και, 
ε) Εκδώσαμε πρόγραμμα των εκδηλώσεων προβάλλοντας τους χορηγούς μας. 
Όγδοο: Λάβαμε χορηγίες  μετά από συντονισμένες ενέργειες από το Υπουργείο 
Μακεδονίας-Θράκης με το ποσό των 3000 € από το πρόγραμμα ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ 



και από την Αντιπεριφέρεια Πέλλας με το ποσό των 1000 € και εδώ θέλω να 
ευχαριστήσω την Αντιπεριφερειάρχη Πέλλας κα Αθηνά Αηδονά και τον 
σύμβουλο κο Γιάννη Αλεξόπουλο στο Υπουργείο Μακεδονίας – Θράκης.  
Ένατο: Καταστήσαμε την ΕΡΤ3, ΤΡΤ και πολλούς ραδιοφωνικούς σταθμούς 
μόνιμους χορηγούς επικοινωνίας καθώς και πολλά ηλεκτρονικά site. 
Δέκατο: Στείλαμε Δελτία Τύπου  σε πάρα πολλές εφημερίδες,  ο έντυπος Τύπος 
ανταποκρίθηκε και ειδικά ο έντυπος Τύπος της Μαγνησίας  
Έντεκα: Για πρώτη φορά οι εκδηλώσεις μας ήταν υπό την « ΑΙΓΙΔΑ» του 

Υπουργείου Μακεδονίας –Θράκης, της  Αντιπεριφέρειας Πέλλας των Δήμων 

Πέλλας και Χαλκηδόνος με την Υποστήριξη της Ιεράς Μητρόπολης Εδέσσης 

Πέλλης και Αλμωπίας.   

Δώδεκα: Μετά από υπόδειξη του π. προέδρου του Ιδρύματος καθηγητή κου 

Νικολάου Τερζή κάναμε αίτημα στην Ακαδημία Αθηνών για την φωταναστατική  

έκδοση του υπ.αριθμ.385 χειρόγραφο του Αρχείο ΙΛΝΕ του Κοσμά Μυρτίλου 

Αποστολίδη  το οποίο περιέχει γλωσσικό υλικό από την Ανατολική Ρωμυλία για 

το οποίο πήραμε την έγκριση Αρ.Πρ.11852/10-6-2019 και σε εύθετο χρόνο θα 

το εκδώσουμε.       

Δεκατρία: Στείλαμε πλήθος επιστολών σε εταιρείες, σε Δημόσιους φορείς 

γνωστοποιώντας το Ίδρυμα μας και ζητώντας την συνδρομή τους. Στείλαμε 

επιστολή στον Ηγούμενο, Αρχιμανδρίτη Εφραίμ της Μονής  Βατοπεδίου μετά 

από προτροπή  του βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ  Δημήτρη Μάρδα χωρίς 

ανταπόκριση. Επιστολή επίσης στείλαμε στην Ομοσπονδία(ΠΟΣΑΡ) για να την 

κοινοποιήσει στους συλλόγους μέλη της, προκειμένου να ενισχύσουν το 

Ίδρυμα. Επίσης αναρτήσαμε στο site μας www.iar.gr   

Δεκατέσσερα: Τέλος με επιστολή μας στο Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανασίου και 

Μαρίνας Μαρτίνου «ΑΙΓΕΑΣ» μαζί με τα συγχαρητήρια στον κο Αθανάσιο 

Μαρτίνο για την ανάληψη των καθηκόντων του ως Διοικητής του Αγίου Όρους, 

τον ενημερώσαμε για το Ίδρυμα μας και του ζητήσαμε να μας τοποθετήσει τα 

11 παράθυρα του τρούλου για να προχωρήσουμε στα θυρανοίξια. Ο κος 

Μαρτίνος ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας και τον ευχαριστούμε. Τώρα 

ψάχνουμε να βρούμε τα σχέδια των παραθύρων του τυμπάνου, κάτω του 

τρούλου. 

Δεκαπέντε: προβήκαμε στην έκδοση 10000 κουπονιών του 1 ευρώ ύστερα 

από πρόταση του Γιάννη Μηνούδη και συγκροτήσαμε επιτροπή από τους 

Γ.Μηνούδη ,Γ.Πραντσίδη και Ν. Ραχμανιδη που επισκέφθηκαν Συλλόγους  

προκειμένου να τους ενημερώσουν για την πορεία του Ιδρύματος, και να τους 

πείσουν για την σημασία του στον Ελληνισμό της Ανατολικής Ρωμυλίας και να 

ζητήσουν την ενίσχυση του με την αγορά κουπονιών προς διάθεση. Ολίγοι 

Σύλλογοι ανταποκρίθηκαν, οφείλω όμως να πω ότι την μεγαλύτερη οικονομική 

συνδρομή προς το Ίδρυμα είχε ο Σύλλογος των Αγχιαλιτών της Αθήνας, 

αγόρασε 1000 κουπόνια, ο οποίος συνειδητοποίησε την σημασία του και 

προγραμματίζει εκδηλώσεις στην Αθήνα και πιθανώς και στην Θεσ-νίκη προς 



ενίσχυση του. Είναι ανεπίτρεπτο  οι σύλλογοι να συμβάλουν οικονομικά 

περισσότερο από την Ομοσπονδία μας. 

Δεν είχαμε φάκελο με τα στοιχεία του Ιδρύματος μας στην Αντιπεριφέρεια 

Πέλλας για να χρηματοδοτηθούμε. Αναθέσαμε στην πρόεδρο της ΠΟΣΑΡ κα 

Ασανιώτου να συλλέξει τα 15 δικαιολογητικά που χρειάζονται. 

Τακτοποιήσαμε θέματα της εφορίας  και πολλά άλλα που συναντήσαμε κατά 

την διάρκεια συλλογής των στοιχείων για την υποβολή του φακέλου και έτσι 

σήμερα το Ίδρυμα είναι σύννομο.   

Πρέπει όμως ακόμη να γίνουν και άλλα  πολλά όπως 

1. Να  δημιουργήσουμε ένα σύγχρονο website  και να βάλουμε έναν διαχειριστή 

ώστε να γίνεται άμεσα γνωστό το έργο του Ιδρύματος www.iar.gr  

2. Να συγκροτήσουμε ομάδες εθελοντών με ανάθεση συγκεκριμένου ρόλου 

προκειμένου να βοηθήσουν το ίδρυμα. 

3. Και άλλα πολλά που θα προταθούν από τον καθένα σας 

Τέλος θέλω να επισημάνω ότι στην τριετία της θητείας του το Δ.Σ εξασφάλισε 

στο Ίδρυμα περισσότερα από 900.000 ευρώ και παρ’ όλο, που σ ’αυτό το 

Διοικητικό Συμβούλιο εργαστήκαμε 13 μέλη, (αφού ο κος Δημήτρης  

Καμηλαράκης από την συγκρότηση του ΔΣ σε σώμα δεν προσήλθε έκτοκτε  

γιατί δεν εξελέγη πρόεδρος του Ιδρύματος και είχαμε και την παραίτηση της 

κας Θεοδώρας Μηνούδη), εν τούτοις παρήγαγε σημαντικό έργο ερχόμενο να 

δικαιώσει την άποψη της περιφέρειας που μας ζητούσε την μείωση των μελών 

του ΔΣ στην τροποποίηση του καταστατικού για πιο ευέλικτο σχήμα. Πιστεύω 

ότι η διαχείριση και η περαιτέρω ανάπτυξη απαιτεί αυξημένη και διαρκεί ενεργό 

συμμετοχή, όλων όσων, προσδοκούν να συμμετέχουν στη Διοίκηση του Ιερού 

μας Ιδρύματος. Κανείς από μας δεν μπορεί να αρκεστεί σε διακοσμητικό ρόλο. 

Και σ’ αυτό έχουν μεγάλη ευθύνη οι πυλώνες που στηρίζουν το Ίδρυμα η 

ΠΟΣΑΡ και η ΕΑΡ. Πρέπει να στείλουν τους άριστους και όχι τους 

αρεστούς, τους καλύτερους, αφού το νέο καταστατικό τους δίνει την 

δυνατότητα να προτείνουν άτομα που έχουν την διάθεση την γνώση 

και τον χρόνο  να προσφέρουν.  Το  Ίδρυμα έχει πάρει άλλη μορφή. Το 

σημαντικό αυτό έργο  που επιτελέστηκε σηματοδοτεί την ώθηση του προς τα 

εμπρός μετά από πολλά χρόνια στασιμότητας.  

Τελειώνοντας πρώτιστα θέλω να ευχαριστήσω τον πρ.πρόεδρο Μιχαήλ Αρώνη 

που με πρότεινε για πρόεδρο και την σύζυγο του κα Ντία που συνηγόρησε στην 

επιλογή του, όπως μου εκμυστηρεύτηκε και για όλη την σημαντικότατη 

προσφορά του που προανέφερα.  Ακολούθως θέλω να σας συγχαρώ όλους ,όλα 

τα μέλη του ΔΣ, και να σας ευχαριστήσω μέσα από την καρδιά μου  αλλά και 

επιπρόσθετα  να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη που μου δείξατε. Επίσης 

θέλω να ευχαριστήσω όλους τους εθελοντές μας που στάθηκαν στο πλευρό μας 

τον επίτιμο πρόεδρο της ΠΟΣΑΡ κο Γιάννη Μηνούδη  για το αμέριστο 

http://www.iar.gr/


ενδιαφέρον του, για την συμμετοχή του, τις συμβουλές του, τις προτάσεις του, 

αλλά και για την ταλαιπωρία που υφίσταται να έρχεται από την Σουηδία για να  

παρευρίσκεται στα ΔΣ και να συμβάλλει στην προσπάθειά μας, αν και ήταν εκτός 

ΔΣ. Εύχομαι στο επόμενο ΔΣ που το επιτρέπει το νέο καταστατικό να 

προταθεί.Επίσης να ευχαριστήσω όλους τους χορηγούς μας που μας στήριξαν 

και όλους όσους,  βοήθησαν έστω και στο ελάχιστο και τελευταία θα μου 

επιτρέψετε να εκφράσω τις ιδιαίτερες ευχαριστίες σε έναν άνθρωπο που χωρίς 

την παρουσία του και την επιμονή του δεν θα προχωρούσαμε, και που σ’ αυτόν 

πιστώνεται το μεγαλύτερο ποσοστό του έργου που παρήχθη. Ήταν ο άνθρωπος 

που με παρακινούσε και με πείσμωνε με τα λόγια του, ήταν ο άνθρωπος που 

μου έσπαγε «τα νεύρα» κάθε φορά που του έλεγα ότι προχωράμε καλά. Αντί 

να με ενθαρρύνει  μου έλεγε άσε τα λόγια θέλω να το δω και να μην το πιστεύω. 

Ο οποίος ακόμα και τώρα μετά την υπογραφή της σύμβασης, μου λέει άντε να 

δούμε τι θα γίνει με το τοπογραφικό αν δε δω το θεμέλιο λίθο δεν πιστεύω 

τίποτα. Τον ευχαριστώ ακόμα για το χρόνο που διέθεσε και για τον κόπο που 

κατέβαλε. Και  ο άνθρωπος αυτός όλοι θα το αντιληφθήκατε ποιος είναι. Είναι 

ο Νίκος ο Ραχμανίδης  που ομολογώ ύστερα από 3 χρόνια συνεργασίας δεν 

κατάφερα να τον τιθασεύσω. 

Και τέλος να σας δηλώσω ότι μετά την πρόταση της ΕΕΑΡ να συμμετέχω στο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Ιερού Ιδρύματος, θα είμαι και πάλι υποψήφιος για 

την προεδρία του, για να ολοκληρώσουμε το έργο που ξεκινήσαμε με την 

βοήθεια και προσφορά αυτή τη φορά, πιστεύω και ελπίζω, όλων των 

Ανατολικορωμυλιωτών, (δεν πρέπει να απουσιάσει κανείς), και με την 

σημαντική βοήθεια της Ιεράς Μητρόπολης  Εδέσσης  Πέλλης και Αλμωπίας  και 

του Ιεράρχη μας κκ. Ιωήλ, και την αγαστή συνεργασία των  Δήμων Πέλλας, 

στον οποίο ανήκουμε,  Χαλκηδόνος και των Δημάρχων κ. Γρηγόρη Στάμκου και 

κ. Σταύρου Αναγνωστόπουλου τους οποίους ευχαριστώ ακόμη μία φορά για την 

πολύτιμη βοήθεια και συμπαράστασή τους. 

ΥΓ:     Παρακαλώ ο απολογισμός να καταχωρηθεί στο πρακτικό του ΔΣ  

             Με αριθμό  99 της 1η Φεβρουαρίου 2020 


